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ПЕРЕДМОВА  

Переломні періоди, які переживає кожна країна, держава, 
суспільство у своєму історичному розвитку, завжди пов’язані зі змі-
нами у всіх сферах діяльності людини. Для суспільства, яке постійно 
розвивається та зазнає змін, характерне прагнення до пошуку пози-
тивних нововведень, освоєння нового, подолання хаосу. Аналіз 
процесів розвитку в різних галузях людської діяльності свідчить, що 
вони ґрунтуються на різного ґатунку нововведеннях – у науці, 
техніці, організації тощо, – втілених у нових виробах, технологіях, 
методах організації виробництва і збуту. Інновації – це засоби 
підвищення ефективності використання наявних ресурсів, а також 
засоби адаптації до змін зовнішнього середовища, що здатні забез-
печити тривале виживання і розвиток відповідно до вибраної місії.  

Відсутність або недостатність у суспільстві позитивних інно-
вацій порушують поступальний розвиток суспільства і є фактором 
ризику. Можлива і стабілізація суспільного життя за рахунок  саме 
балансу традицій і нововведень. Перевага традиції не слугує 
показником нормального стану суспільства, оскільки традиції не 
зберігатимуться без оновлення. 

У більшості досліджень вивчення феномену інноваційної 
діяльності обмежене вузьким техніко-економічним середовищем. 
Вивчаючи інновації у просторі культури (Г. Тард, Х. Ортега-і-
Гассет, П. Сорокін, А. Пригожин, І. Бестужев-Лада), їх також не 
розглядають як складний цілісний соціокультурний чи психологіч-
ний феномен. Очевидно, найзатребуванішим напрямом є дослід-
ження інноваційної діяльності саме із цих аспектів.  

Сьогодні особливо важливого значення набуло вивчення пси-
хології реклами, а також психологічних аспектів рекламної 
діяльності. Реклама – це певний тип комунікації, спрямований на 
переконання (тобто він впливає на слухача чи глядача). Цей ефект 
може впливати на поведінку (споживач купує рекламований товар), 
настанови (респондентові подобається така продукція), і/або реклама 
справлятиме на покупця когнітивний вплив (ви дізнаєтесь про 



 6 

властивості товару). Рекламують не лише якийсь окремий бренд, але 
й послуги, наприклад, банківські або послуги інтернет-провайдерів. 

Термін “реклама” походить від латинського слова “reklama- 
re” – “голосно кричати або сповіщати” (у Давніх Греції та Римі 
оголошення голосно вигукували або зачитували на площах і в інших 
людних місцях). Широке визначення реклами, відображаючи її 
сутність як різноманітного суспільного явища сучасності, не ви-
ключає її поділу на окремі види (галузі), що обмежують рекламно-
інформаційну діяльність певними сферами суспільно-економічного 
життя людей. Існують такі галузі, як торгова, політична, іміджева, 
релігійна, соціальна та інші види реклами. 

Реклама – це соціально-психологічне явище. Це багато-
плановий товар, який торкається найпотаємніших куточків психіки 
сучасної людини. Реклама в світі бізнесу обрушує на споживача 
велику кількість інформації. Психологічний вплив рекламної інфор-
мації проявляється у процесах опрацювання рекламних повідом- 
лень – емоціях, думках, можливих рішеннях, що зумовлюють 
конкретні поведінкові акти покупця.  

У межах дисципліни “Психологія інновацій та реклами” також 
розглядають закономірності розвитку творчості та креативності 
особистості як чинник, що сприяє появі нових ідей, нововведень та 
інновацій у суспільстві; особливості розроблення інновацій, меха-
нізми і методи управління інноваційним процесом, моделі циклу 
інновацій, їхню конкурентоспроможність. Навчальна дисципліна 
побудована на основі формування здатності людини рухатися у 
напрямі змін, що має психологічне підґрунтя і відображається у 
готовності особистості до цих змін та спроможності їх прийняти, а 
також на вивченні сучасних підходів до розроблення, реалізації та 
упровадження інновацій. 

У ході практичних занять передбачено використання активних 
методів навчання: навчально-ділових ігор, розв’язування психо-
логічних завдань та аналізу різноманітних психологічних проблем-
них ситуацій, тренінгових занять для вироблення практичних 
навичок управління інноваційними змінами та їх фасилітації в 
організаціях і на підприємствах.  
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Метою викладання дисципліни “Психологія інновацій та 
реклами” є формування у студентів системи знань щодо психології 
інновацій та психології реклами, набуття навичок управління інно-
ваційними змінами в організаціях і на підприємствах і їх фасилітації, 
а також навичок дослідження проблем психологічних аспектів 
реклами та рекламної діяльності, проведення психологічної екс-
пертизи реклами. 

Основні завдання дисципліни: поглиблене вивчення струк-
тури інноваційного процесу, сучасних технологій підтримки інно-
вацій, мотивації інноваційної діяльності, обґрунтування значущості 
ролі спеціаліста в переході українського суспільства на інноваційний 
шлях розвитку;  засвоєння сучасних наукових концепцій реклами та 
уявлень про рекламну діяльність, розуміння ролі психічних процесів 
у формуванні рекламних образів; освоєння проблем психолінг-
вістики реклами та психологічної ефективності реклами; оволодіння 
сучасними науковими знаннями про механізми впливу реклами на 
людину та про ступінь їхньої ефективності, про позитивний і 
негативний вплив реклами на культуру; ознайомлення із психо-
технологіями рекламної діяльності; формування навичок ведення 
психологічної експертизи та тестування психологічної ефективності 
реклами; формування комплексу знань щодо проектування програм 
підтримки впровадження інновацій в організаціях; здобуття навичок 
інноваційного менеджера. 

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні за-
своїти теоретико-методичні основи психології інновацій та реклами; 
знати підходи до вивчення інноваційної діяльності в психології, а 
також види реклами та психологію споживача, психологічні впливи 
в рекламі та етичні проблеми впливу, розуміти людину як суб’єкта 
рекламних комунікацій, проблеми психічних процесів у рекламі; 
оволодіти знаннями та практичними навичками розроблення 
програми особистісного й організаційного інноваційного розвитку 
персоналу в системах корпоративного навчання; вміти організувати 
експериментальне дослідження із проблем психології реклами. 

Студенти повинні оволодіти практичними навичками застосу-
вання знань у галузі дослідження психології інновацій, виробити 
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здатність розробляти адекватні заходи щодо подолання негативних і 
стимулювання позитивних психічних явищ, пов’язаних із розвитком 
та упровадженням інновацій, їхньою конкурентоспроможністю та 
забезпеченням розвитку суспільства; сформувати навички прове-
дення психологічної експертизи реклами, тестування її психоло-
гічної ефективності; розробляти професіограми і психограми 
інноваційної діяльності; здійснювати консультаційну роботу із проб-
лем інноваційності відповідно до віку, виду професійної зайнятості, 
специфіки мотивації суб’єкта; розробляти проекти і реалізувати 
програми психологічної підтримки впровадження інноваційних та 
інформаційних технологій в освітню і управлінську діяльність. 

Курс “Психологія інновацій та реклами” читають студентам 
спеціальностей “Психологія” та “Практична психологія”, він є 
логічним продовженням психологічних теорій особистості, пси-
хології управління, інноваційного менеджменту.  

Викладення теоретичного матеріалу супроводжується у тексті 
прикладами із практики вітчизняних підприємств і рекламних 
агентств, а також прикладами рекламних повідомлень. У кінці 
кожного розділу подано контрольні запитання для самоперевірки 
рівня засвоєння навчального матеріалу. 

Навчальний посібник містить термінологічний словник, який 
допоможе оволодіти термінологією курсу “Психологія інновацій та 
реклами”. 

Матеріали посібника практично апробовано у навчальному 
процесі Національного університету “Львівська політехніка” під час 
викладання однойменного курсу. 


